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PRIMITIVES
.

Exercice 1. Dans chacun des cas suivants, trou-
ver une primitive de la fonction f.

¶ 5x4 + 2x3 − 3x2.

· − 1
x2 + 2

x3 .

¸ (3x−1)2.
√

3x− 1.

¹
x4 − 2x2 + 3

x2 .

º
x+ 2√

x2 + 4x− 5
.

»
1√

1− 2x
.

¼
x2 + 1√

x3 + 3x+ 4
.

½
x+ 5

(x− 1)4 .

¾
x2

√
1 + x3

.

¿ cos3 x.

À sin5 x.

Á tan2 x.

Â sin2 x. cos2 x.

Ã 1 + tan2(3x).

Ä
cos(2x)
sin2(2x) .

Å
1

cos4 x
.

Æ
cosx

(3 sin x− 4)4 .

Ç
1

tan2 x
+ 1.

È
tan2 x− 2 tan x

cos2 x
.

É
cosx

1− cos(2x) .

Exercice 2. Soit f la fonction définie sur R\{−1, 1}

par : f(x) = x3 + 3x
(x2 − 1)3 .

¶ Déterminer les réels a, b tels que pour tout x ∈

R \ {−1, 1} : f(x) = a

(x2 − 1)3 + b

(x2 + 1)3 .

· Déterminer la primitive F de f sur ] − 1, 1[
telle que F (0) = −2.

Exercice 3. Soit f(x) = 2x
x+
√
x2 − 1

.

¶ Déterminer Df .

· Trouver une primitive de f sur ]−∞,−1[.
¸ Déterminer F la primitive de f sur ]−∞,−1[

telle que F (−2) = 2
3 .

Exercice 4. Soit f la fonction définie sur R \ {1}

par : f(x) = x3 − x2 − x+ 5
(x− 1)2 .

¶ Montrer qu’il existe trois réels a, b et c tels que
∀x ∈ R \ {1} : f(x) = ax+ b+ c

(x− 1)2 .

· Déterminer une primitive de f sur ]1; +∞[.

Exercice 5. On considère les fonctions : f définie
sur [−1,+∞[ par f(x) = x2√x+ 1 et g définie sur

]− 1,+∞[ par : g(x) = x2
√
x+ 1

.

¶ Déterminer les réels a, b et c tels que pour tout
x ∈ R on a : x2 = a(x+ 1)2 + b(x+ 1) + c.

· Déterminer les primitives F de la fonction f.

¸ Déterminer les primitives G de la fonction g.

Exercice 6. ¶ Calculer la dérivée de la fonc-
tion : f(x) = x+

√
x+ 1.

· En déduire une primitive de chacune des fonc-
tions suivantes :

(a) g(x) = (x+
√

1 + x)2
√

1 + x2
.

(b) h(x) = 1√
1 + x2(x+

√
1 + x2)

.

Exercice 7. Déterminer une fonction poly-
nôme P dont la fonction dérivée est : P ′(x) =
x2 − 5x + 6 et dont le maximum relatif est le
double du minimum relatif.

Exercice 8. Soit la fonction f définie sur l’intervalle

[0,+∞[ par : f(x) = x2 + 1
x2 + x+ 1 .

¶ a) Calculer lim
x→+∞

f(x)

b) Etudier les variations de f sur [0; +∞[ et
dresser son tableau de variation.

· Soit F la primitive de f sur [0,+∞[ telle que
F (0) = 0.
a) Pourquoi peut-on affirmer l’existence de F
sur [0,+∞[?

c) Quelles sont les variations de F sur
[0,+∞[?
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¸ On définit sur [0,+∞[ les fonctions H et K

par H(x) = F (x)− x et K(x) = F (x)− 2
3x.

a) Etudier sur [0,+∞[ les variations de H et
K

b) En déduire que, pour tout x ≥ 0, on a :
2
3x ≤ F (x) ≤ x.

c) En déduire la limite de F en +∞.

¹ a) Démontrer que l’équation F (x) = π admet
une solution unique α sur [0,+∞[.

b) Montrer que l’on peut préciser : π ≤ α ≤
3
2π.

Exercice 9. Soit la fonction f définie sur ] − 1, 1[
par : f(x) = 1√

1− x2
.

¶ Prouver l’existence et l’unicité d’une primi-
tive notée F de f(x) telle que F (0) = 0.

· Montrer que la fonction F est imapaire.

¸ Soit G la fonction définie sur ] − π

2 ,
π

2 [ par :
G(x) = F (sin x).

a) montrer que G est dérivable sur ] − π

2 ,
π

2 [
et déterminer G′(x).

b) En déduire que : pour tout x ∈] −
π

2 ,
π

2 [;G(x) = x.

c) Calculer F (1
2);F (

√
2

2 );F (
√

3
2 ).

¹ Soit la fonction H(x) = F ( 2
√
x

1 + x
). Montrer

que H est dérivable sur R∗+ \ {1}, et calculer
H ′(x).

Exercice 10. Soit f la fonction définie sur [0, π]
par : f(x) =

√
1 + cosx.

¶ Montrer que f est une bijection de [0, π] sur
[0,
√

2]. (On notera f−1 la fonction réciproque
de f )

· Montrer que f−1 est dérivable sur ]0,
√

2[ et
expliciter (f−1)′(x).

¸ Soit g la fonction définie sur ] −
√

2,
√

2[ par

g(x) = 2√
2− x2

et G la primitive de g sur

]−
√

2,
√

2[ qui s’annule en zéro.

a) Calculer la dérivée de la fonction H : x 7→
g(x)− g(−x). En déduire que g est paire.

b) Montrer que pour tout x ∈
[0,
√

2];G(x) = π−f−1(x). En déduireG(1).

Exercice 11. Soit f la fonction définie par f(x) =
1

1 + x2.

¶ a) Montrer que f admet des primitives sur R.

b) Soit F la primitive de f sur R qui s’annule
en 0. Montrer que F est impaire.

· ∀x ∈]− π

2 ,
π

2 [, on pose G(x) = F (tan x).

a) Montrer que G est dérivable sur ] − π

2 ,
π

2 [
et calculer G′(x). En déduire que G(x) = x.

b) Calculer F ( 1√
3

) et F (− 1√
3

).

¸ Soit H la fonction définie par H(x) =
F ( 1
x+ 1) + F ( x

x+ 2). Calculer H ′(x).

En déduire que F (1
2) + F (1

3) = π

4 .

NGNAZOKE WASSAIN Armand, PLEG-Maths Page 2 sur 2 armandwassain@gmail.com

su
jet

ex
a.c

om

armandwassain@gmail.com

		2022-01-20T18:37:03+0100
	sujetexa




